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Egregio Signor 
Consigliere regionale 
Filippo Degasperi 
SEDE 

 
Egregi Signori 
Consiglieri regionali 
Alex Marini 
Diego Nicolini 
SEDE 

 
e, p.c. Preg.mo Signor 

Josef Noggler 
Presidente del Consiglio regionale 
SEDE 

 
Preg.mo Signor 
dott. Maurizio Fugatti 
Presidente della 
Regione autonoma Trentino-Alto Adige 
SEDE 

 
 
 
 
OGGETTO: risposta all’interrogazione n. 21/XVI 
 
 
 
Con riferimento all’interrogazione in oggetto si forniscono di seguito i seguenti elementi di risposta: 
 
1. Autostrada del Brennero S.p.A. è una Società mista a partecipazione pubblica, partecipata da 
enti pubblici non in una situazione di controllo ai sensi e per gli effetti dell’art. 2359 del Codice 
Civile. 
 
2. Nonostante la natura sopra descritta, Autostrada del Brennero adotta proprie Linee Guida 
improntate a principi di trasparenza e pubblicità nella ricerca e selezione di personale, che 
individuano criteri e modalità per il reclutamento del personale dipendente anche in attuazione di 
quanto previsto dall’articolo 18, comma 2, del Decreto Legge 25 giugno 2008 n. 112, convertito 
con Legge 6 agosto 2008 n. 133 e in riferimento al D.Lgs. 14 marzo 2013 n. 33 e ss.mm. 
 
3. Tali Linee Guida sono visibili e reperibili da tutti sul sito istituzionale della Società nella sezione 
“Lavora con noi”. 
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4. Per quanto concerne la selezione di personale di esazione, la stessa è avvenuta in Linea con 
quanto stabilito dalle suddette Linee Guida e da quanto previsto dalla normativa di legge 
applicabile e dal CCNL per il personale dipendente da società e consorzi concessionari di 
autostrade e trafori, in particolare rispettando quanto riportato all’art. 2, commi 10, 11, 12, 13, 14 e 
15. 
 
5. Il processo di selezione si è concluso con la redazione di una graduatoria che tiene in 
considerazione il numero di mensilità effettuate dai candidati negli anni precedenti. 
 
6. Non vi è stato alcun ricorso rispetto alle assunzioni effettuate. 
 
 
Cordiali saluti 
 
 
 
 
 

 
- Arno Kompatscher - 

firmato digitalmente 

 
 
 
 
Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a 
tutti gli effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (D.Lgs. 82/05). L’indicazione del nome del 
firmatario sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D. Lgs. 39/93). 



 
 
 
 
 
 

REGIONE AUTONOMA TRENTINO-ALTO ADIGE/SÜDTIROL 
AUTONOME REGION TRENTINO-SÜDTIROL 
REGION AUTONÓMA TRENTIN-SÜDTIROL 

 

Il Vice Presidente - Der Vize Präsident - Le Vizepresidënt 

 

 
Via Gazzoletti, 2 - I - 38122  TRENTO / TRIENT / TRËNT 

Tel. 0461 201300 - 201301 - e-mail: vicepresidente@regione.taa.it - vicepresidente@pec.regione.taa.it 

 
 

An den 
Regionalratsabgeordneten 
Filippo Degasperi 
 
An die 
Regionalratsabgeordneten 
Alex Marini 
Diego Nicolini 
 
u. z. K. 
 
Herrn 
Josef Noggler 
Präsident des Regionalrats 
 
Herrn 
Maurizio Fugatti 
Präsident der Autonomen Region Trentino-Südtirol 

 
 
 
 
 
 
BETREFF: Antwort auf die Anfrage Nr. 21/XVI 
 
 
 
In Bezug auf die oben genannte Anfrage wird Folgendes mitgeteilt: 
 
1. Die Brennerautobahn AG ist eine gemischte Gesellschaft mit öffentlicher Beteiligung, an der 
öffentliche Körperschaften ohne Kontrollfunktion im Sinne und für die Wirkungen des Art. 2359 des 
Zivilgesetzbuches beteiligt sind. 
 
2. Trotz der oben beschriebenen Rechtsform erlässt die Brennerautobahn bei der Personalfindung 
und -auswahl unter Wahrung der Grundsätze der Transparenz und Öffentlichkeit eigene 
Richtlinien, die Kriterien und Modalitäten für die Personaleinstellung auch in Umsetzung der 
Bestimmungen laut Art. 18 Abs. 2 des Gesetzesdekrets vom 25. Juni 2008, Nr. 112, umgewandelt 
durch das Gesetz vom 6. August 2008, Nr. 133, und mit Bezug auf das GvD vom 14. März 2013 
Nr. 33 i.d.g.F. festlegen. 
 
3. Diese Richtlinien sind auf der institutionellen Website des Unternehmens im Abschnitt „Karriere“ 
für alle Bürgerinnen und Bürger einsehbar und verfügbar. 
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4. Die Auswahl der Mauteintreiber erfolgte gemäß den genannten Richtlinien und den 
entsprechenden Gesetzesbestimmungen sowie dem gesamtstaatlichen Kollektivvertrag für das 
Personal der Gesellschaften und Unternehmenskonsortien für Autobahnen und Tunnelbau, 
insbesondere unter Einhaltung der Bestimmungen laut Art. 2 Abs. 10, 11, 12, 13, 14 und 15. 
 
 
5. Nach Abschluss des Auswahlverfahrens wurde eine Rangordnung erstellt, bei der die Anzahl 
der von den Bewerberinnen/Bewerbern in den vorhergehenden Jahren geleisteten Monate 
berücksichtigt wurde.  
 
6. Bezüglich der getätigten Einstellungen wurde kein Rekurs eingeleitet. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 
 

 
- Arno Kompatscher - 

digital signiert  
 
 
 
 
Falls dieses Schreiben in Papierform übermittelt wird, stellt es eine für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie des 
elektronischen digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben aufbewahrt wird (Art. 3-bis 
des GvD Nr. 82/2005). Die Angabe des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren eigenhändige Unterschrift (Art. 3 
des GvD Nr. 39/1993). 
 

Firmato digitalmente da:Arno Kompatscher
Data:19/08/2021 15:22:10


